

130-летие Ленинградской Публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина

Сегодня, 14 января, трудящиеся Ленинграда отмечают 130-летие со дня открытия в нашей стране крупнейшей библиотеки мира, национального русского книгохранилища — Государственной ордена Трудового Красного Знамени Публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина.

За годы советской власти библиотека стала огромной базой научно-исследовательской и учебной работы в Советском Союзе. Миллионы посетителей проходили через её читальные залы. Десятки миллионов книг обращались среди её читателей.

В дни Отечественной войны с немецкими захватчиками библиотека зажила особой жизнью. Работа её не замирала ни на один день. Летом 1941 года в тишину читального зала ворвался непривычный стук молотков: в далкий тыл отправлялись ценные грузы с редкими книгами, рукописями, фонды и каталоги переносились в подвалы, крыши чердака засыпались песком, на окна прикачивались щиты.

В суровые дни ленинградской блокадной зимы к фондам библиотеки обращались военные, партийные и хозяйствственные организации, оборонные предприятия, госпитали. Они искали и находили в библиотеке необходимые материалы.

Уберечь богатейшие фонды от фашистских снарядов и бомб, от пожаров и разрушений, поставить всю работу библиотеки на службу города-фронта и обороны стало делом чести коллектива библиотеки. Небольшой её коллектив, сократившийся до 200 человек, — все женщины — от директора до библиотечного техника, живет в дни войны напряженной жизнью.

Попрежнему, как и в мирное время, идут запросы из университетов, научно-исследовательских институтов, от библиотек, профессоров, научных работников, докторантов. Сотни писем и просьб приходят в библиотеку с переднего края, от защитников города Ленина. Не оборвались и долголетние связи с научными и культурными центрами за рубежом. Из Кембриджского и Калифорнийского университетов, из Бейлинской национальной библиотеки, из библиотеки конгресса в Вашингтоне, от Афганской Академии наук, из Австралии и Палестины идут письма и предложения об обмене изданиями. Новые книги и журналы приходят из Англии, США.

В городе-фронте в разрушаемых бомбами и снарядами квартирах и учреждениях гибли книги, библиотеки, рукописи, ценные архивы. Библиотека организовала бригаду для спасения этих ценностей.

Свою славную дату Публичная библиотека отмечает научным заседанием. В читальном зале открывается выставка на тему «Публичная библиотека в дни Отечественной войны». Научные сотрудники прочтут ряд докладов в воинских частях.

Л. ФРАНКФУРТ,

ученый секретарь Государственной

Публичной библиотеки.

ЛЕНИНГРАД, 14 января. (По телеграфу).